

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 34 (3785)

СРЕДА, 18 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

КУРС: ТЕМПЫ и КАЧЕСТВО

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СТРОИТЕЛЕЙ

Вступив в юбилейный год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу этой исторической даты, коллектив Ангарского управления строительства решил продлить юбилейную трудовую вахту до конца года и принимает следующие социалистические обязательства:

- выполнить досрочно годовой план строительно-монтажных работ и промышленного производства к 15 декабря;
- пятилетний план выполнить досрочно на 2 месяца — к 1 ноября 1970 года;
- К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина ввести в эксплуатацию (с начала пятилетки) 544 тысячи квадратных метров жилой площади, а за пятилетие (1966—1970 гг.) ввести 640 тысяч квадратных метров.
- К 22 апреля 1970 года ввести в эксплуатацию жилой площади в количестве 39,3 тысячи квадратных метров, сдать сверх установочного плана в этом году 5 тысяч квадратных метров жилья, закончить строительство — монтажные работы на машинно-счетной станции и поликлинике нефтехимкомбината.
- К 22 апреля 1970 года сдать в эксплуатацию следующие объекты промышленного строительства:
 - узловые подстанции № 11 и 7;
 - линию электропередачи 110 кв от ТЭЦ-9 до УП-11;
 - установку подачи инертного газа от АНХК до завода химреактивов и магистральные эстакады;
 - два резервуара парка;
 - насосную станцию с наливной эстакадой;
 - газоспасательную станцию.
- Открыть рабочее движение трамвая по

Майскому путепроводу.

Сдать в эксплуатацию комплекс очистных сооружений в Савватеевском отделении совхоза «Саяны».

Сдать под пуско-наладочные работы вторую очередь производства небеленого целлюлозы на Байкальском целлюлозном заводе.

Вести в эксплуатацию вторую очередь комплекса аммиака в соответствии с намеченными сроками.

Вести в эксплуатацию в этом году следующие объекты соцкультбытового назначения:

- школу на 1600 мест в Ангарске к 1 сентября;
- школу на 320 мест в Савватеевке к 1 сентября;
- профтехучилище АНХК на 600 мест к 1 сентября;
- четыре детсада-яслей по 280 мест;
- летний кинотеатр в Ангарске во втором квартале;
- первую очередь пионерского лагеря в Ангарске для строителей в четвертом квартале.

Изготовить на промышленных предприятиях стройки сверх годового плана 1203 кубометров сборного железобетона. Выпуск предварительно напряженных конструкций сборного железобетона обеспечить не ниже 32 процентов к общему выпуску сборного железобетона. Обеспечить выпуск объемных санкабин с повышенной заводской готовностью с установкой сантехприборов для жилищного строительства в Ангарске. Снизить себестоимость строительно-монтажных работ в 1970 году на 5 процентов против сметной стоимости.

Повысить производительность труда в строительстве на 6 процентов и по промышленным предприятиям на 4,9 процента.

Добиться сверхплановой прибыли по промышленным предприятиям не менее 100 тысяч рублей.

За счет внедрения рационализаторских предложений дать экономии в сумме 1200 тысяч рублей.

За счет дальнейшего совершенствования работ по научной организации труда и управления, внедрения новой техники добиться экономической эффективности в сумме не менее 500 тысяч рублей.

Приступить к первому этапу применения электронно-вычислительной техники при расчете сетевых графиков, технико-экономических показателей промышленных предприятий.

В течение года провести не менее 50 школ передовых методов труда с охватом 1200 рабочих.

Обеспечить выполнение директивных норм по всем видам механизмов в физических объемах. Внедрить новую систему плано-предупредительных ремонтов машин и механизмов агрегатно-условным методом.

План автомобильных и железнодорожных грузоперевозок выполнить к 15 декабря.

Принять активное участие во Всесоюзном ленинском субботнике 11 апреля нынешнего года.

Коллектив строителей приложит все силы к тому, чтобы достойно встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина и внести свой вклад в коммунистическое строительство и досрочное выполнение пятилетки.

Коллектив Ангарского управления строительства решил продолжать социалистическое соревнование с коллективами строителей Братскгостроя.

(Принято на общестроительной конференции).

О праздновании дня Советской Армии и Военно-Морского Флота

Бюро городского комитета партии в постановлении по этому вопросу обязало секретарей первичных партийных организаций до 21 февраля провести доклады и беседы в коллективах, посвященные 52-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Горкому ВЛКСМ, первичным партийным и комсомольским организациям рекомендовано организовать встречу участников гражданской войны и Великой Отечественной войны с молодежью и школьниками.

Директорам Домов культуры, клубов и кинотеатров предложено оформить стенды и монтажи, посвященные 52-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. С 14 по 23 февраля организовать тематический показ кинофильмов о Советских Вооруженных Силах.

Городское торжественное собрание состоится 23 февраля 1970 года во Дворце культуры нефтехимиков.

О подготовке и проведении 25-летия со дня победы над гитлеровской Германией

Бюро приняло постановление по этому вопросу, в котором обязало парткомы, первичные партийные, профсоюзные, комсомольские организации в дни подготовки к 25-летию победы над фашистской Германией усилить массовую политическую работу среди трудящихся города. Особое внимание обратить на пропаганду решающей роли Советского Союза и его Вооруженных Сил в победе над фашизмом, международное значение победы советского народа над гитлеризмом.

С 25 апреля по 7 мая во всех коллективах провести торжественные собрания, посвященные 25-летию со дня победы над гитлеровской Германией.

Городское торжественное собрание провести 8 мая во Дворце культуры нефтехимиков, докладчиком утвердить г. Масалова В. Г.

Утверждены мероприятия в связи с подготовкой к 25-летию победы над гитлеровской Германией. Бюро обязало парткомы горкома ВЛКСМ, отдел культуры горисполкома, комитеты ДОСААФ, физкультуры и спорта и первичные партийные организации разработать планы мероприятий к 25-летию со дня победы над гитлеровской Германией.

ОБМЕН МНЕНИЯМИ

На днях на нефтехимкомбинате состоялся расширенное заседание пленума Иркутского областного правления научно-технического общества. С докладом о повышении роли НТР в ускорении технического прогресса выступил председатель правления и. т. у. Матвеев Б. И. В прениях выступил директор опытного завода Оречкин Д. Б., зам. главного энергетика Иванов В. П., начальник лаборатории Воробьева Л. И. и другие.

Принятое постановление направлено на дальнейшее внедрение достижений науки и техники в производство.

Заботами о новом урожае живут сегодня труженики совхоза «Саяны». Овощеводы Зверевского отделения ведут подготовку горшков к посадке капустной рассады.

Фото А. ХАМЗИНА.

ЛУЧШИЕ НА СТРОЙКЕ

В течение прошлого года на стройке проходил конкурс, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, на лучший коллектив по рационализации и изобретательству. Недавно были подведены итоги.

Среди строительно-монтажных управлений лучшим в Ангарске признан коллектив СМУ-2.

Главный инженер Б. Г. Сухов и уполномоченный по рационализации Г. И. Шевелев приложили все силы, чтобы на предприятии было как можно больше новаторов. На производственных предприятиях строительства лучше всего работа с рационализаторами поставлена на заводе ЖБИ-4. Второе место

присуждено коллективу ЖБИ-2, а третье — ЖБИ-1.

Почетными грамотами награждены рационализаторы РМЗ, ДОКа-2. Немалых успехов в конкурсе добились механикаторы, электрики и железнодорожники строительства.

Л. НИКОЛАЕВ.

СЛЕТ УДАРНИКОВ

Недавно на электромеханическом заводе состоялся второй слет ударников коммунистического труда. Выступивший перед передовым отрядом рабочих директор завода Г. Б. Белкин поставил задачи, которые надо решить в юбилейном году коллективом завода. Решать эти задачи придется в первую очередь ударникам и членам бригад коммунистического труда. О развитии движения за коммунистический труд на заводе, о его зарождении на предприятиях страны рассказал председатель завкома М. Н. Бутаков.

Немалая армия — 569 ударников коммунистического труда — работает на заводе. В эти дни они стали инициаторами 130-дневной трудовой ленинской ударной вахты. Впереди в этом соревновании идут бригады коммунистического труда электросборщицы Тамары Оглоблиной, монтажницы Нины Курочкиной из третьего цеха, сверловщицы Галины Ляховой из цеха № 2.

Участники слета приняли обращение к коллективу завода, в котором призвали крепить соревнование за коммунистический труд, достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

НОВАЯ МОДЕЛЬ ШВЕЙНИКОВ

В экспериментальном цехе швейной фабрики разработаны модели спортивных курток из нейлона, дублированного лоролонч. Первые образцы курток отправлены на утверждение в Москву, в комитет цен при Госплане РСФСР.

К изготовлению новых моделей — куртки будут выпускаться мужские, женские и детские — коллектив швейной фабрики приступит во втором квартале этого года. До конца года намечено выпустить 60 тысяч штук нейлоновых курток.



ЗА СТРОКОЙ ЮБИЛЕЙНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ЕГО ПЕРВЫЙ ПРОДУКТ

ОЧЕРК

ОН ПРИЕХАЛ из Горького пять лет назад — потребовалось в Ангарске пускать в эксплуатацию новый цех присадок, добавок к маслам, предохраняющим детали двигателей от износа и коррозии. Неожиданно пуск затянулся вдвое. Причины для этого было много, и нет нужды сейчас ворошить прошитое. В свое время он делал все, чтобы приблизить этот долгожданный срок, искал любые пути, чтобы сдвинуть дело с мертвой точки. Сдвинул, пересмотрел документацию, изменил технологию. Главная заслуга начальника цеха присадок Александра Александровича Кулагина, по признанию всех из нефтеперерабатывающего завода, именно в этом и заключалась.

На деле они сделали невозможное — вывели на проектную мощность установку 217 сразу же, не используя отпущенные для освоения три месяца. Нефтехимики брали обязательство освоить за месяц, они же подчинили продукт еще раньше. Испытка с темповининовой жидкостью легла на стол директора завода раньше, чем был подписан акт готовности по форме № 1 и 2. И первый продукт почти отвечал ГОСовским требованиям. Теперь это называют инженерным риском — выполнением необходимых работ, которые идут вразрез с правилами техники безопасности. Но в основе риска — строгий инженерный расчет, уверенность, что аварий не будет.

Потом завод облетела другая новость — только что заявивший о себе цех присадок, каждый месяц перевыполнял план, поставив перед собой новые рубежи — проработать на экономичном сырье один день — 22 апреля 1970 года. И снова здесь почувствовала твердая рука начальника цеха Кулагина. Сан Саныча, как зовут в глаза и за глаза этого неувядающего тридцатилетнего парня с окающим горьковским говорком.

Внесем ясность, теперь цеха присадок, как такового, нет, совсем недавно его влили в состав другого, цеха масел, и Кулагин стал соответствующим заместителем начальника цеха. Но объем и круг обязанностей от этого не уменьшился. И все-таки трудно назвать установкой все производство присадок, со своеобразной для завода технологией, целым кустом вспомогательных объектов, со сложившимся коллективом энтузиастов-специалистов, которые вдохнули жизнь в эти мертвые сплетения труб в оборудовании.

ЧТО НАДО, чтобы освоить проектную отметку? Прежде всего, выдержать три условия — качество проекта, сроки строительства, максимум умения и подготовленности в период пуска. Это они знали по учебникам. В жизни все гораздо сложнее.

Проект? С самого начала львовские проектировщики в технологии опытно-промышленной установки допустили уйму конструктивных недоработок. Все спасало оборудование — «опытная». Пойдет — отлично, не пойдет — доработайте сами.

Но процесс не шел. И самое слабое звено — алкилирование, начальная стадия получения присадки. Сетки, которые по идее авторов должны были удерживать катализатор, забивались и рвались. Катализатор уходил вместе с сырьем. Такая история была

и в Горьком, где, намучавшись в период пуска, наняли выход. Ангарчанам пришлось искать свое, идти другим путем. И нашли. Заменяли сетки фильтрующим элементом, теперь пульпа, проходя через реактор, оставляла катализатор на фильтрах.

Модернизация технологического процесса — кропотливая переписка, поездки на действующие установки, встречи с проектантами. Переделаны и улучшены реакторы, вынесены из главного корпуса насосная. Из-за невозможности эксплуатировать оборудование в сибирских условиях на открытой площадке воздвигали стены над готовой этажеркой. Время, на которое отодвинулся срок ввода, не прошло даром — на добрую четверть стоимости установки было выполнено реконструкции еще до пуска.

Пускать можно по-разному. Вызвать бригаду союзной конторы Оргнефтезаводы и ждать, когда они все отладят и устроят, ссылаясь на недочеты других. Можно отказаться от услуг наладчиков и все делать самим, теряя счет часам и сменам, медленно, но верно приближая срок пуска. Они так и делали: днем строили, вечером пускали. Что успевали — отлаживали сейчас, кое-что оставляли на потом. Сейчас это «потом» наступило — на установке, несмотря на ежемесячное перевыполнение программ, каждый день идет реконструкция — уже капитальная. Зачем?

— Мы стоим на переднем крае борьбы за моторесурсы, — с лутливой высокопарностью стараясь мне объяснить а цехе роль присадок в использовании отечественных двигателей. — Присадки на треть проляют жизнь двигателям. Моторные масла с присадками от хранения не теряют свой цвет, не окисляются, у них появляются антикоррозийные и коопирующие свойства. На стенках поршней меньше нагара — отсюда долговечность в работе. Отсюда и острый дефицит в стране в присадках и особое внимание к освоению новых мощностей.

Во время пуска сразу стало ясно — насысы не справляются: текло и лопались манжеты. Три меша так и работали — через каждые три часа машинисты набивали салмики. Тогда на алкилировании стояло не три человека, как сейчас, а вся смена. Сейчас эта проблема отпала.

В ПРОСТОРНОП операторской собравшиеся сидят из крашечки скамьи. Времени нет, а собрание важное. В смене Сергея Путьяго чрезвычайное происшествие: оператор В. Шербаков пришел пьяным на смену.

Коренастый, с седыми висками, старший оператор С. Путьяго трудно подбирает слова:

— Пришел пьяным. Отстранялся — стал шуметь, нагрубил. Значит, виноват не только в том, что явился, а в том что хотел обмануть, сойдет, мол, и так. Обойдется, мол...

Не обошлось. В смене двенадцать человек, и отсутствием одного ложится бременем на без того напряженные плечи других. Разговор идет насчету — что делать? Любители вынуть и погулять ушли из цеха несколько месяцев назад, а сегодня сорвался один из неплохих работников. — Пойми, ты нас всех подвел,

«...в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив обязуется досрочно на три месяца освоить проектную мощность нового производства присадок».

(Из обязательства нефтехимиков № 1969 год).



смену, прежде всего. Брали обязательство работать без прогулов, а тут — на вот тебе. Пятый разряд, с тебя и спрос больше, — раздумчиво говорит Павел Алексеевич Сурков, оператор опытный, уже в годах. — Тебя простить — другим повядо.

— Снизить разряд и перевести на битумную установку, — вежливо предлагает кто-то из молодых. — Нечего тут нянчиться... — Перевести на три месяца с помощником, снизить до третьего разряда...

Шербаков, невысокий, шуплый, мнет в руках кепку: стыдно перед своими. Кругом виноват, может, лучше уйти совсем из цеха.

За каждым выступлением — сложная гамма невысказанных чувств: и человека жалко, в самом начале года лишился «триндцатой» зарплаты. Реформа изменила каждый поступок и нарушила мерять рублем — материальные стимулы порой бьют больнее. И досада — всю смену подвел, вывел ее из борьбы за первенство по цеху, хотя и шансы были. Теперь и премии нет, и на каждом собрании смену виноватым будут — опозорившись.

(«Коллектив сумел сплотить Кулагин, — вспоминает все недавний разговор в заводском управлении. — Это далеко не просто — сложить в новом цехе крепкий и слаженный коллектив, особенно при пуске».)

— Думаю, что Шербаков для нас не потерянный человек, — Сан Саныча слушают внимательно, — себя он показал во время пуска, знаем, на что способен. И судить за сегодняшнее будем строго. Посоветуйтесь в цехе, учтем все ваши пожелания и решения.

Я вижу, как уважительно слушают Кулагина — авторитет, зря не скажет. Слово своему хозяину. В нем всегда была эта твердость и основательность в суждениях, это умение в нужный момент сосредоточиться на главном. Эта особая ответственность за все, что делает, остался в нем еще с того времени, когда пускали комплекс, и начальник будущего цеха сидел по правую руку от начальника комплекса — строителя. И от того, какой верный выход он находил, от умения и знаний его зависело решение других людей.

И рабочие почувствовали в нем эту скрытую силу. Может быть, вначале устроен незаметный и хитрый экзамен молодому руководителю и убедившись, что его на мякине не проведешь, они

поверили в него, как солдаты верят в своего командира.

И то, что до сих пор он меряет всех луском, — тоже правильно. Именно тогда и складывались отношения в коллективе, узнавали цену каждому. Платили мало (цех-то еще не введенный), а работы невпроворот. Зато работали как черти — торопили пуск. Бывало за смену ставили до сорока заглушек. Все перебрали, перештупали своими руками — каждый фланец, каждое соединение, каждую трубку.

И людей на новую установку подбирали по-одному. Пришел с газового завода Сергей Путьяго, с другого — Анатолий Терещенко, привели с собой других, надежных ребят. Знающие операторы ездили в Горький и Новоолоцк — на действующие установки, изучали технологию, придирижов приглядывались к порядкам — как у них там заводило, что можно привезти в Ангарск. Едкими учиться на полтора — два месяца лаборанты. Лабораторный контроль — немаловажное звено в освоении. Кулагин это не хуже других знал. Вызывали специалистов из институтов — не ладили с цехом присадки, не та температура вспыхив, не то моющее свойство. «Все правильно делаете. Ищите сами дальше», — отвечали им. Они искали. И нашли.

Дальше пошло легче. Бежали дни. Сменялись вахты. Другие заботы — экономия сырья по всем статьям. Даже пробоотборы делали меньше, остатки выливая обратно. В схеме разгонки алкилфенола поставили дополнительную емкость — ловушку для уменьшения потерь фенола. Убили сразу двух зайцев — очистили стоки, на каждой тонне присадок сэкономили десять килограммов фенола. За счет лучшей подготовки вдвое сократили норму расхода дорогостоящего катализатора. Резко снизили загазованность в цехе, сменив негодные ventкамеры на эжекторы. И опять в каждом предложении — инициатива Кулагина.

И ВСЕ-ТАКИ здорово, что он здесь. Пусть не приходится спокойно спать по ночам и пропала субботние билеты в кино. В новом цехе никогда не знаешь, когда вернешься домой и когда все переделается. Сейчас главное — довести реконструкцию цеха до конца, чтобы производство работало как часы.

Что такое присадки? Для других — это органическое соединение, продляющее жизнь двигателям. Для него — это дело, которму он служит.

К. ЛУКАШОВА.
Фото А. ХАМЗИНА.

У ЧАСТОК телемеханики цеха автоматизации технологических процессов занимается разработкой систем по автоматизации контроля за технологическими режимом цеха комбината.

На этом участке работает дружный, инициативный молодой коллектив. Люба Лазенкина пришла в цех после окончания учебного комбината слесарем КИП, сейчас выполняет монтаж вторичной коммутации всегда с отличным качеством. Борис Владимирович начал после службы в армии и уже зарекомендовал себя знающим работником. И такой молодежи здесь немало.

Сейчас коллектив участка телемеханики заканчивает монтаж второго комплекса системы централизованного температурного контроля, разработанного впервые на Ангарском нефтехимическом комбинате.

ОДИН на СТО

Первыми разработчиками этого новшества были Э. К. Ласковенко, бывший заместитель начальника цеха, В. И. Григорьев, начальник участка, П. П. Елисеев, начальник участка телемеханики. В доработке системы централизованного температурного контроля принимали участие И. Сотников, инженер участка, А. Калташев, слесарь КИП, Б. Владимирович, слесарь КИП, и другие.

Обычно в каждой операторной стоял щит с многочисленными приборами. По одному прибору оператор определял температуру одного агрегата, по второму — другого и т. д. Если раньше на шесть термомпар был один показывающий вторичный прибор, то сейчас с применением системы централизованного температурного контроля на 100 термомпар можно поставить всего один прибор.

Из операторного помещения исчезнет громоздкий щит с десятком приборов, его заменит компактный прибор новой системы на столе дежурного оператора. При широком внедрении этой системы в производство управление станет легче.

Первый такой комплект был внедрен в цехе синтеза аммиака азототрубового завода.

При комплексной автоматизации с применением этой системы в цехе было высвобождено несколько помощников операторов, получен экономический эффект 323 тысячи рублей в год.

Теоретическая мысль инженеров участка телемеханики направила теперь на то, чтобы усовершенствовать созданную систему.

Н. ЕЛЬКИНА,
внештатный корреспондент.

ДЕВИЗ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

МОСКВА. За четыре года пятилетия на столичном заводе «Дневная» производительность труда возросла на 37,3 процента, а прибыль — на 1,8 раза. По плану передела производственных навыков выделение за выполнение работы личного пятилетнего плана к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Недавно труженики завода выступили на новой инициативой. Они решили повысить темпы роста производительности труда и сэкономить каждому в этом году не менее 100 нормо-часов.

ДИМАТА. По инициативе партийной организации коллектив цеха — механического завода — крупнейшего в № 4 районе предприятия по выпуску запасных частей для тракторов и автомобилей выступила с инициативой — повысить эффективность производства, деле в нынешнем году сверхплановой прибылью на сто тысяч рублей. Более 150 рабочих завода уже наполнили свои пятилетние задания (ТАСС).

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

Я рос вместе с городом

Я живу в Ангарске с 1959 года. Помню его совсем молодым. А сейчас это уже один из самых крупных центров нашей области, город химии.

В 1967 году я был призван в ряды Советской Армии. За годы службы вдали от Ангарска я очень часто вспоминал его, как что-то родное: ведь все мои юношеские годы были неразрывно связаны с городом молодости. Рос он, рос и я! Я помню, как в кругу землячков, а их у нас в части было немало, мы с большой теплотой делились воспоминаниями о родном Ангарске. Другое ребята просто удивлялись нашему отношению к обычному городу, как они говорили.

В декабре 1969 года я снова вернулся в Ангарск. То, что я увидел, просто поразило. Сколько новых районов, детских учреждений,

школ! Только у поселка Старши выросло в течение каких-то двух лет пять больших микрорайонов. А сколько строится!

Наш город растет, мужает. Он крепнет, как былинный богатырь, не по дням, а по часам. Я думаю, что в новом десятилетии, в которое вступило наше государство, Ангарск будет самым крупным центром Сибири!

И сейчас, когда страна, все прогрессивное человечество готовится встретить юбилей В. И. Ленина новыми достижениями в науке, технике, ангарчане займут достойное место в огромном созидательном труде.

Я горжусь тем, что живу в городе, у которого свои замечательные традиции. В городе, у которого такое большое светлое будущее.

М. САВИНСКИЙ.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

У кого учатся дети

В нашей стране всегда уделяется постоянное внимание детям, их воспитанию в духе коммунистической морали. Большая роль в этом важном деле принадлежит и ЖЭКам.

При нашем ЖЭКе есть клуб «Огонек», здесь работают разнообразные кружки с охватом большого количества детей.

Кроме того, мы часто организуем рейды совместно с детской коммунотой милиции, посещаем неблагополучные семьи, беседуем с родителями и подростком, вызываем их из

совет общественности, сообщаем на предприятия, где работают родители.

Большую помощь нам оказывают пенсионеры. Это наша опора во всех делах. Мне хочется назвать некоторых из них: председатель общественного домового комитета М. Д. Амзельт, члены общественного домового комитета У. Р. Колычевич, М. В. Кашина, И. Ф. Кобзарь, Н. В. Барянецев, Е. Н. Бромченко, В. Е. Щердин, Т. Г. Вергун, тренер газового звонка комбината В. А.

Хаймович, преподаватель школы № 31 А. А. Куртова и другие. У нас большая дружба с 4 «А» классом А. А. Куртовой. Совместно мы проводим утренники. В настоящее время готовимся к Дню Советской Армии и к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Все это хорошо. Хотелось бы еще, чтобы больше нам оказывали помощи родители. Чтобы родители никогда не забывали о том, что взрослые, их поведение — это пример для подростка.

Н. СОКИРКО, воспитатель ЖЭКа-3 нефтехимического комбината.

Бережем ли мы свой дом?

Все мы читали в газете «Известия» выступление нашей землячки — депутата Верховного Совета РСФСР т. Карнаухова под заголовком: «Нам жить в этом доме». Очень важный вопрос поднимает т. Карнаухова — о сохранности жилого фонда, о том, что одной из причин, мешающих более быстрому решению жилищной проблемы, является нерадивое отношение к жилищному фонду жильцов и жилищно-коммунальных управлений. Приведу пример.

ЖЭК-2 жалуется на то, что нет запасных частей в течение многих лет не получают в ЖЭКе вентили, смесительные трубы. А ведь некоторые дома существуют по 18—20 лет.

При ремонте часто заменяются полы, половая рейка при этом используется сырая. Поэтому приходится ее все равно заменять. На эти переделки отвлекается рабочая сила. А сколько дополнительных средств при этом требуется! Причем идут они ведь не из кармана виновных лиц, а из кармана государства.

Домовый комитет при ЖЭКе-2 решил обследовать весь жилой фонд. Обратив особое внимание на ремонт жилья, выявить причины преждевременного его порчи.

Мы думаем, что выступление т. Карнаухова будет воспринято со всей серьезностью общественностью в жилищно-коммунальном управлении.

К. СЕМЯЧКИН, член домового комитета ЖЭКа-2 ЖКУ нефтехимкомбината.



На снимке: юные читатели библиотеки № 5 Игорь Садков и Вова Майоров. Фото И. ВАННА.

ГИБНУТ НАШИ ДРУЗЬЯ

Ежегодно тысячи саженцев высаживаются на улицах и в дворах и парках городов. Отпускаются огромные суммы на их приобретение. Но вот наступает зима, и добрая половина декоративных кустарников гибнет, многие деревья травмируются. Кто же повинен в этом? Обычно мы считаем, что это водители машин. Но это не так.

Присмотритесь к работе дворников. На первый взгляд, они, конечно, делают нужное дело, очищая от снега свой участок. Но куда они сбрасывают снег? Слева и справа по улицам и в дворах высятся пирамиды твердого, как лед, снега. И не каждому придет в голову, что под этими снежными горами погребены и погублены маленькие деревца и кустарнички, ветви которых зимой ломки, как стекло.

Многие спокойно проходят работники ЖЭКов. Почему же их не волнуют подобные безобразия? Почему они не контролируют работу дворников?

И. АМОСОВ.

800 ДНЕЙ

В ТЫЛУ ВРАГА ДНЕВНИК ПАРТИЗАНА

3. ОПЕРАЦИЯ „УНДЕРВУД“



К концу 1942 года подпольный комитет принял решение расширить радиус действия. Для этого решили сделать рейд большой группой по селам, блеснуть вооружением, формой, расшевелить засидевших людей, напомнить им о долге, поднять на борьбу с оккупантами молодежь. Был подписан приказ о начале боевых действий: совершить диверсии на дорогах, мостах.

У населения советского обмундирования было предостаточно. Мы изъяли его и одели как с иголочки 26 человек. Любо было смотреть на парней в новенькой форме Красной Армии с советским оружием в руках. Не хватало только бинокля, планшета, пеглы, кубиков и треугольников. Пеглы изготовили из красной материи, каски и бинокли достали. Возглавил группу лейтенант Юрий Лебедев.

Продвигаясь по селам разных районов, мы нагоняли страх на полицая и старост, налаживали новые связи, делали разведку лесных массивов. В бои не вступали — немецкие гарнизоны обходили стороной.

Вскоре мы вышли на железную дорогу, идущую из Жмеринки на Проскуров. Добыв в ближайшем селе быков, растянули рельсы и, замаскировавшись, стали ждать результата.

Через час показались идущие друг другу навстречу эшелоны. Поезд со стороны Жмеринки стал тормозить но было уже поздно. Шедший ему навстречу эшелон с танками и пушками пошел под откос, увлекая за собой платформы. Визг, скрежет, грохот — все слилось в единый гул. Не ожидая, пока немцы опомнятся, мы быстро скрылись в лесу...

Центр подполья передал по цепочке группам приказ: любыми путями достать пишущую машинку. Однажды ч. Лебедев и Кулешов шли Людовским лесом. Вышли на просеку у лесничества, увидели легковую автомашину, оставленную в 50 метрах от избы. Двое немцев входили в дом, у машины вроде бы никого не было. Мы уже подошли к ней и только тогда заметили торчащие из-под машины ноги водителя. Автомат его лежал на радиаторе. Немец увидел нас, вскопчил и бросился к оружию, но Кулешов опередил его и заставил молчать. Лебедев стоял у двери и как зарожженный смотрел на сиденье. Потом он открыл дверь выта-

щил футляр. На футляре было написано по-немецки «Ундервуд». Пишущая машинка — вот так добыча! Не поднимая шума, мы скрылись в лесу. Шофер зорчал, из дома высочили немцы, поднялась стрельба. Но было уже поздно — мы знали, что в лес они не сунутся. Машинка была с украинским шрифтом.

Вторую машинку я доставил на базу один. Наткнулся я на нее через несколько дней, шагая по дороге в село Явтушлово. Меня нагнала подвода, на ней ездил — полицай, немецкий офицер и женщина. Я снял фуражку, поприветствовал всех и попросил полицая подвезти. Полицай ничего не ответил. Подвода проезжала мимо. Я заглянул в нее и чуть не аскрикнул от неожиданности — рядом с офицером лежал футляр от пишущей машинки. Не раздумывая долго, я выхватил пистолет и страшным голосом закричал: «Стоять! Руки вверх!»левой рукой сбил с подводы лежащий рядом с полицаем карабин, а пистолет направил на офицера. Тот кувырнулся с повода и полетел — я лес. Полицай пытался сопротивляться но я стукнул его так рукояткой, что он на добрых полчаса лишился чувств. Взяв футляр с машинкой и прихватив карабин полицая, не мешкая отпрывился на партизанскую базу.

Машинка оказалась с немецким шрифтом. Теперь наши листовки и обращения читали не только жители сел. Распространялись они и среди гитлеровских подразделений.

Николай УС.

(Продолжение следует)

● ГОТОВИМ К ШКОЛЕ Учительница — постоянная гостья

На днях в нашем детском учреждении прошло методическое объединение по подготовительным группам. Было рассмотрено занятие по счету. Присутствовали воспитатели, педагоги, заведующие из других детских учреждений и наша постоянная гостья — учительница 1-го класса школы № 18 Надежда Ивановна Коваленко. Она сказала, что пополнение в ее классе из нашего детского учреждения пришло хорошее. Что у наших детей развито внимание, они усидчивы.

Надежда Ивановна просмотрела несколько занятий в группе № 12 и считает, что эти дети будут неплохо учиться. Это заслуга воспитателя Александры Павловны Приходько.

Воспитатели подготовительных групп, выполняя программу, стре-

мятся хорошо подготовить детей к школе. И здесь большая роль отводится опыту и умению, речи, приемам работы воспитателя.

На занятиях дети показали хорошее знание состава числа. Никто из них не ошибался при разложении кружков на левую и правую сторону полоски, удачно прошла игра «Магазин».

После подведения итогов Н. И. Коваленко сказала о том, что еще нужно обратить внимание. Прежде всего, детей нужно готовить психологически к школе: развивать память, внимание, усидчивость и наблюдательность. Обязательно учить читать по слогам. Воспитатели подготовительных групп должны хорошо изучить программу 1-го класса.

Р. МЕЛЬЧЕНКО, заведующая детским учреждением № 75 ЖКУ нефтехимического комбината.

ЭХО СПОРТИВНОЙ НЕДЕЛИ

ЧЕМПИОН — СНОВА «ЧАЙКА»

«ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

В воскресенье на корте ЖЭКа-5 квартала №73 состоялся финальный матч первенства города из приза клуба «Золотая шайба». Солнечный день и интерес к игре юных хоккеистов собрали многих любителей этого вида спорта. В 13.00 на лед вышли две команды: в красной форме — лидер турнира «Чайка» (ЖЭК-5), в голубой — «Стрела» (Цемпоселок). Традиционное приветствие, свисток судьи — и «красные» ринулись из штурм ворот «голубых». Первое время игра не ладилась, слишком нервничали юные хоккеисты. Потом все вошло в норму. Защитник «Чайки» Коля Евстратенко, совершив проход к воротам соперников, забросил первую шайбу, а спустя некоторое время — вторую. Ему последовали капитан команды Лёня Куликов, Коля Шенников, Валерий Васильев. Сережа Болдунинов. А к концу третьего периода на табло счет был баскетбольный — 25:1.

Отличное впечатление оставляет игра «Чайки». Ребята хорошо катаются, быстро атакуют, потеряв шайбу, успевают уйти в защиту. Они отличаются хорошей физической подготовкой и высокой техникой игры. Поэтому так стремителен и уверен был их путь к финалу на первенство ЖКУ (общий счет забитых и пропущенных шайб — 144:9). А в турнире за титул чемпиона города перед «Чайкой» сложили оружие команды «Торпедо» (80-й квартал) со счетом 3:15, «Спартак» (ЖЭК-7) — 1:4, «Сибирь» (ЖЭК-2) — 2:6, «Волна» (94—95-й кварталы) — 4:10 и, наконец, «Стрела» (Цемпоселок) — 1:25.

В пяти встречах игроки «Чайки» забили в ворота соперников 61 шайбу, пропустив 11.

Итак, «Чайка» снова чемпион города! Вперед ответственные хоккейные поединки на первенство области. Областной турнир приза «Золотой шайбы» будет проходить в первых числах марта в нашем городе. У ангарчан есть возможность стать победителями и получить путевку на зону Сибири.

А теперь коротко об изыках в организации проведения розыгрыша «Золотой шайбы». «Ангара» не предоставил хоккейный корт для проведения встреч, все игры проходили на двух кортах: 73-го квартала и СК «Сибиряк». Как ни печально, но приходится еще раз говорить о недобросовестности некоторых тренеров детских команд, в частности, «Метеора» (ЖЭК-3 АНХК), «Сибири» (ЖЭК-2 АНХК), которые любыми путями пытались вывести свои команды в лидеры. Они включили подставных игроков. Команды были дисквалифицированы и сняты с розыгрыша.

На снимке: чемпион города — команда «Чайка». Сидят: Суворкин Саша, Перухин Валера, Вершинин Саша, Шенников Коля, Васильев Валера, Ведерников Лёня, Куранов Вова. Стоят: Авдеев Вова, Жемков Вова, Риттер Вова, Лисневский Витя, Болдунинов Сергей, руководитель команды Л. А. Анисимов, Евстратенко Коля, Супрунов Игорь, Куликов Лёня, Петров Женя.

Текст и фото И. АМОСОВА.



РЕПЕТИЦИЯ СОСТОЯЛАСЬ

ЛЫЖИ

Спортивный клуб «Ермак» провёл первенство клуба по лыжным гонкам. Эти соревнования, состоявшиеся в районе пионерского лагеря имени Героев космонавтов, прошли в интересной борьбе. Несмотря на то, что большинство сильнейших лыжников клуб защищало честь области на зональных соревнованиях в Красноярске, были показаны хорошие результаты.

Всего 30 минут 58 секунд потребовалось мастеру спорта Владимиру Вильченко, чтобы стать победителем на дистанции в 10 километров. Второе и третье места достались его товарищам по сборной команде Виктору Шела-

пугину и Александру Бабанову.

Среди женщин на 5-километровой дистанции чемпионкой стала молодая лыжница Галя Гулевич, показавшая время 17 мин. 43 сек. На последующих местах — Любовь Скрынник и Алевтина Ярусова.

Провели первенство по лыжным гонкам и ангарские строители. Здесь победителем на 10-километровой дистанции вышел рабочий СМУ-5 мастер спорта Николай Трибунович, который показал отличное время — 29 мин. 15 сек.

Второе место занял его товарищ по команде Валентин Потапов, а третье — электромотажник МСУ-76 Сергей Балашов. Среди

женщин, стартовавших на 5 километров, первое место завоевала работница завода ЖБИ-4 Рая Анисимова. Второе — у Р. Вафиной (ЗЖБИ-4) и третье — у Р. Зарайской.

Инструктор физкультуры СМУ-5 Александр Лунов выиграл гонку на 5 километров.

Во второй день состязаний были проведены эстафеты. Здесь победили мужская команда СМУ-5 и женская завода ЖБИ-4.

Сегодня сборные команды клубов «Ермак» и «Сибиряк» выступят на зональных соревнованиях Центрального совета, которые будут проведены на ангарских трассах.

А. АЛЕКСИН.

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ИЛЬИН Иван Алексеевич с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18 февраля, СРЕДА
17.30 — Показывает Москва. Клуб кинопутешественников.

18.30 — Пушкин. «Барышня-крестьянка».
19.30 — Спортивная неделя.
19.45 — Театр советских воинов. К 40-летию со дня основания Центрального театра Советской Армии.
Показывает Иркутск
22.00 — Телевизионная панорама.
22.15 — Звания гражданской обороны — каждому.

В четверг, 19 февраля, в помещении редакции состоится занятие литературного объединения.
Начало в 7 часов.



УЖ ФИНИШ БЛИЗИТСЯ...

Четыре тура осталось до окончания финала личного первенства города по шахматам. В минувшие среду и воскресенье состоялись X и XI туры. В десятом туре самой короткой была партия Ю. Быкова — В. Похно. Черные своим первым ходом предложили скандинавскую защиту, но уже на седьмом ходу допустили позиционный промах, отдали инициативу, и на 22-м ходу партия закончилась красочной позицией, где у белых три фигуры под боем (в том числе и ферзь), а слоятся... черные.

Серьезно был настроен В. Чуешов во встрече с лидером турнира Л. Маракушкиным, но, наделав множество позиционных ошибок, проиграл фактически без борьбы.

Из партий одиннадцатого тура следует отметить неожиданно быстрый проигрыш Ю. Быкова Э. Хантакову, где белые при ведении атаки на короля противника на 29-м ходу допустили грубый просчет.

А. Дуль опоздал на 55 минут во встрече с В. Похно, в ос-

тавшееся время не играл, как результат, в это время на 30-м ходу проиграл В. Юрочкин во встрече с Мальцевым. Б. Шариков — у В. Алёшикова, Похнов — у В. Чернова, Похнов — у В. Кузьмина, Ю. Иващенко — С. Няк и Г. Бибов — кушники отложены в позициях для Ю. Иващенко и Л. Маракушкина.

После одиннадцати туров вперед Л. Маракушкин оторвался на 10 при одной женской партии, Ю. Иващенко 7 из 11, Г. Кузнецов 7 (4), Б. Шариков — 5 (3), Э. Хантаков — 5.

Соревнования продолжатся. Сегодня состоится пятый тур в воскресенье надшатый.
Ю. ГАЙДУЧ
главный судья соревнований.
На снимке: кандидат мастера Б. Шариков и Похнов за партией 7-го тура.
Фото А. ЛЕСНИКОВ

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» — Рождество. Свободной. 10, 11-55, 13-30, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Развязка».
«ПОБЕДА» — Необыкновенная ставка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«МИР» — Карточный домик. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. Открыта предварительная продажа билетов на новые художественные фильмы «Секретная миссия» и «Опасные гастроли».
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Неподулен. 13, 15, 17.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Уличный режиссёр. 15, 17, 19.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Я его невеста. 9-30, 11-15, 13, 14-45, 16-20, 18-15, 20, 21-30 (удлиненный). Зал «Восход» — Бесполое хозяйство. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-25, 22.
«АНГАРА» — Последняя ночь детства. 17, 19, 21.
«ГРЕНАД» — Встреча в горах. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Пассажир с «Экватора». 17-30, 19-15, 21.
«ОКТЯБРЬ» — Обманная маха. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Звездочка. 10.
«ПИОНЕР» — Хроника пикирующего бомбардировщика. 10, 11-40, 13-19, 15-40, 14-50. Повышенный дрижабль. 16-40, 18-25, 20-10, 21-55. Малый зал — Занавес не закрывается. 16, 19, 21-40. Кинотеатру «Комсомолец» срочно требуется киноаппарат.

Утерянную металлическую печать, принадлежащую Ангарскому эксплуатационному участку, с отиском «Ангарский эксплуатационный участок» считать недействительной. (151)

УГОЛОК НАХОДОК

Найдены вещи в 7-м квартале: легионное пальто, костюм, шарф, документы. Обращаться: 74-4-18.
18 января в магазине «Радуга» найдены кошелек с деньгами. Обращаться к кассиру Ефремовой.

Редактор В. П. КУЗ

ТОВАРИЩИ АНГАРЧ

Ангарская фабрика производит и красящие одежды и новые виды услуг: крапчатые меховые всевозможные тетических шуб, овечьи шубки и комбинезоны, также чистку прорезиненной, плащей типа «копальто «джерси».

Спешите, дорогие! своевременно слать свою в химчистку, это продлит носки.

Адрес фабрики: пос. М. Автоматки, 1, телефон: 8-89-02.

Проектировщики выражают глубокое Петровой Ольге Петрову преждевременной смерти отца ПЕТРОВОЙ Галины Семеновны.

Коллектив медицинской школы выражает соболезнования в связи со смертью Сергея Березовского по смерти отца БЕРЕЗОВСКОГО Сергея Борисовича.

Администрация партии просовской организации лечебного объединения выражает глубокое соболезнование старшей медицинской сестры педиатрического отделения Лидии Григорьевны по смерти мужа ТИМОФЕЕВА Александра Ефимовича.